

文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

地址(D) 更多精彩文章请见中国证券网理财频道 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

转到 链接 >

牛市将向中级阶段发展

上证综指突破2245点历史高点之后，大盘依然没有歇息的意思，而是继续放量走高，这轮行情力度如此之大让人瞠目结舌。一些投资者已经患上了“指数恐高症”，觉得该调整甚至是大幅调整了吧。但市场走势却告诉我们，大盘仍然处于牛市之中，突破历史高点意味着牛市在由初级阶段向中级阶段发展。

我们首先应该明白牛市之所以产生的原因，笔者认为最大的

原因是人民币的升值以及继续升值的预期。伴随着人民币汇率今年6月跌破8元大关后的加速升值，导致股市加速走牛，由于人民币升值远远没有到位，可以预料的是，牛市的步伐也将继续。至于股市走牛的其他原因，我总结还有几条，如股改的顺利实施，奥运会、世博会将在我国举办以及国际市场商品的持续大牛市等等。

所以说，牛市的基础是扎实的。值得注意的是，本周是2006

年的最后一个交易周，又将迎来中国人寿海归。预期中的机构年底结账以及新股发行资金压力所导致的市场调整并不明显，这表明行情的跨年度已经成为必然，目前看导致两市大幅调整的因素并不存在。工行近期的上涨是一种价值回归，以往很难想象这只是超级大盘股会拉到涨停，它的走势让我们感到这个市场真的变了，市场对大盘股的接受程度在逐渐提高。当然，笔者认为短期

内的股指升幅已经较大，上证综指2500点一线有可能会面临调整的压力，尤其是工行短期内上涨幅度较大，一旦后市展开调整，对指数会有很大的影响，但这种调整不会是疾风骤雨式的，将延续大涨小回的格局。

目前股市处在由牛市初级阶段向中级阶段的转折期，在牛市初级阶段，一线大盘蓝筹股大幅上涨，主线是银行股和地产股。进入牛市中级阶段后，市场对个

股的价值发现在延续，以二线蓝筹股为代表的中等盘子、中等股价的个股大幅上涨，像近期华泰股份、普洛康裕等的飙升，表明市场热点有望出现转化或者是扩散。而牛市末期则是市场上所有的股票都出现全面的补涨。从目前看，个股并未普涨，这从一个侧面证明牛市还在进行中。所以，目前投资者应该着重选择一些二线蓝筹股，以迎接牛市中级阶段的来临。(余雷)

多空对决

(截至 2006 年 12 月 26 日 16 时)

上证博友对 2006 年 12 月 27 日 大盘的看法:
看多 62.96%
看平 11.11%
看空 25.93%

▶看多观点

昨天股市涨势如虹，盘中上涨超过60点，疯牛开始了大表演，直上2500点问题不大，冲击2600点甚至更高的可能性也有。(随波起舞)

期指预演行情已经进入白热化阶段，如果“银行股象群”能够稳步推进，势必会推动各行业龙头股更进一步，再上台阶，市场强势特征不会轻易改变。(假话村言)

在牛市中持有好股似乎比波段操作更能赚钱，表面看会损失一些波段利润，但是，波段操作带来的隐性损失远远大于其收益，所以在牛市中最重要的还是选股，而不是看大盘；其次是持有一段时间，而不是几天。(林中响箭)

昨天盘面显示依旧是大盘股的天下，中石化尾盘发力，站在了9元以上，真是你方唱罢我登场，操作上继续守仓，保持平和的心态。(钱进证券工作室)

牛市终结了吗？当然不会，也绝不会。我认为，突破历史新高点直至2500点，才是牛市第一波，牛市还远远没有走完。明年大盘将挑战3000点，如果乐观一点，将看到3500点。(火热中国人)

▶看空理由

昨天的投机气氛(不是投资气氛)已经达到了极致，这种现象若是出现在行情的初始阶段还算健康的，上帝若让你走下，也很快会让你陷入地，这种股市的本质和规律很快将会体现得淋漓尽致。几天之内将摧毁众多散户的信心。(股神8)

年底了，辛苦了一年的机构们也该休息休息了，高企的指数和大面积下跌的个股总存在着一些不和谐的因素，市场也将自发进入调整周期。(巫寒)

目前的格局更多的是一种相对高位回落下来后的一种震荡整理格局，建议投资者别被一时的疯狂而让自己失去了目前必要的理智，是你的机会就是你的，不是你的，强求的话，最终的结局可能让你伤心很长一段时间。(吴国平)

昨天大盘继续震荡上扬，指标又处于超买状态，预计未来一两个交易日内大盘或将调整。建议短线获利了结，之后可持币观望，直至明年大盘和个股均出现短线买入机会时。(白葡萄)

昨天股指继续在高位大幅震荡并高收，但个股跌多涨少，“二八”现象特别突出，主要就是因为工行权重过大造成指数失真，因此大家更须慎防风险。(股海方舟)

总体来看，我们认为大盘指数虚涨凸显风险，如果个股不能够在短线积极补涨，则有可能出现调整。(李汇川)

一波跳水无碍大盘再次上攻

大盘的强势已经超乎人们的想象，即使盘中不断有跳水现象出现，但在权重蓝筹股不断抬高整体市场重心之后，大盘不会有太多的回档空间。立足于明年初大的行情，不断逢低买入仍为投资者目前主要应该采取的思维和动作。

工商银行昨天强势带动上证综指突破2500点，但该股的大举拉抬反而引发市场担心，前期活跃的热门股纷纷获利了结，引发股指快速回落，下午股指一度翻绿，全天震荡幅度达到了80多

点。目前指标股筹码锁定性仍相当良好，在指标股的支撑下，大盘后市仍有望继续维持高位震荡整理。

从盘中看，大盘蓝筹股板块仍保持非常明显的强攻态势，不仅周一暴涨的工商银行、中国银行继续强攻并再创新高，中国石化、宝钢股份、长江电力和鞍钢股份、太钢不锈等大盘股也纷纷出现大幅上扬走势，万科复牌后再次带动地产板块呈现企稳回升态势，“钢铁+汽车”这对孪生热点也联袂劲升，有关个股纷纷

出现在涨幅榜前列，市场继续强攻的可能性仍相当大。昨天工商银行、中国银行的大幅飙升，一方面反映出市场资金非常充裕，另一方面也显示部分机构已处于非理性状态。指数的繁荣难以掩盖大部分个股下跌的尴尬，个股表现差异的加大说明资金并没有分流到二线股乃至三线股板块。

大盘突破2500点之后，投资者可以减仓，因为2547点—2552是强阻力点位，如果投资者手中持有冷门股，若此股猛拉一

气，就得赶紧出局。主流板块肯定是年报有戏的个股，年报有戏一指业绩好，二指大比例送股。如果投资者持股方向不错，完全可以持股过节。有些人相信元旦长假能刺激消费，就算有什么利空，那也是元旦以后的事。退一步说，投资者即使看空后市，也可以在节后第一天抛出。

(蔚然成风)
欲看更多精彩内容请登录
<http://cjgs.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

还有一只大象没喝酒

笔者曾经写过《还有一只大象没跳舞》一文，那时候，大象联通才2.80元上下，买入者至今已有40%的收益。近几天各大象的表现已不能用优雅的“翩翩起舞”来形容，故而前天老沙把“酒后驾车”一词搬进股市，看工行、中行、中石化的狂飙与“酒后驾车”又有何二致？

如果我们把大象们的疯狂

上涨比喻为“酒后驾车”，那么，还有一只大象没喝酒，那就是联通。

和其他大象相比，我觉得联通的走势相对较稳，工行、中行的A股市价已经超过其在香港上市的H股股价。联通则相反，联通的H股股价最近不断创新出新高，圣诞节前已达10.58港元，

由于联通在两地上市的资产价

值不同，A股的股价约相当于H股的40%，如此算来，联通A股股价也应不低于4.23元。如果我们把人民币升值因素、3G概念考虑进去，联通A股4元的价位具有很大的上升空间。

如今股票的价格早已不以

流通盘大小来论高低，两三千万

流通盘的鑫富药业股价还不到

10元，而47个亿、比它大100多

倍流通盘的招商银行都15元多了，此类现象不胜枚举。既然如此，联通的价格凭什么就应该在大象中是最低的？

联通一旦喝醉酒，我估计它会比工行还要疯狂。

(沙龟农)
欲看更多精彩内容请登录
<http://shaminnong.blog.cnstock.com>

股市：利好与风险如影随形

上证综指自998点启动，短短1年半时间已经翻了一番多。与房价不同，股市上涨深得人心，上涨了这么多之后，一些人仍认为“目前的上涨仍远远没有达到最基本的目标”，主要的理由是股改已取得成功、结构性问题解决、有人民币升值和流动性过剩的背景等等。本轮牛市启动以价值投资为基础，基本面与以前相比不可同日而语。

但是，股市上涨固然深得人心，但也可能会形成更大的泡沫。美国1929年股灾之前，人们在股票经纪人和银行家的鼓动之下纷纷冲进股市，一些著名的学者也失去了冷静，

股价折算的是未来的预期均价，这既涵盖了高于平均预测值的可能性，又考虑到低于平均预测值的可能性，所以，利好最终结果低于预期的情况经常会发生。

随着股价的上涨，价值投资的基础也会逐渐失去，尽管现在沪深两市平均市盈率只有27倍左右，但这并不意味着就恢复到原先的不合理水平。正如萨谬尔森所言，“对于股价，市盈率水平是一个不可无限拉伸的绳索，太高了就是泡沫。”目前资金面充裕的状况可能足以形成较高的市盈率，在一定时期内超过国际合理水平。但疯涨的股市肯定会失去

企业盈利基础的支持，从而股价也不可能稳定。

从目前情况看，股市震荡调整的可能性已经逐渐加大，投资者对风险的防范意识也有所加强。投资者要记住美国金融学家伯纳德·巴鲁克的一段话：“如果你打算像医学院学生学习解剖学那样仔细研究整个市场的历史以及所有主要上市公司的股票，除此之外，你还要有大赌徒那样冷静的头脑，有超乎常人的第六感以及雄狮般的勇气，那么，你才会有一线希望。”

(股海浪子)
欲看更多精彩内容请登录
<http://cnxsp.blog.cnstock.com>

■红茶坊

好股票需要什么样的 PEG

投资者在决定是否买入一家公司时，往往参考公司的市盈率指标。但在上市公司到底什么样的市盈率水平才是合理的这个问题上，不同的投资者有不同的理解。

有人认为，盘子大小应该是个股市盈率定位的决定性因素，早几年的沪深股市上，盘子小的定价远高于盘子大的，但目前市场给出的答案完全不同；大盘蓝筹股除了业绩定价外，还具有股指期货中的权重效应，加上其流动性强，便于机构进出，其股价可高于其他股票。在境外成熟市场上更是如此，越是大盘蓝筹股，其股价反而越高。如香港前10大高价股，股价从270港元到100港元不等的宏利金融、渣打集团、汇丰控股和恒生银行等，全为金融类大盘蓝筹股。在美国股市上，上世纪70年代也有炒作以可口可乐、菲利浦莫利斯、

IBM等公司为代表的“漂亮50”的历史。

也有人认为，决定一家公司是否值得投资的标准是其所处的行业。在前几年的市场上，热炒高科技股、网络股时就是这样，只要与网络略有沾边，股价便可一飞冲天。但目前市场给出的答案是：高科技与传统行业上市公司的定价是一样的，如果传统行业的公司更具经营的稳健性，有更高的抗风险能力，也许还能获得更高的溢价。

其实，决定个股市盈率合理水平只有一个指标，那就是公司的增长速度。关于市盈率与增长率之间的关系，美国投资大师彼得·林奇有一个非常著名的论断，他认为，任何一家公司，如果它的股票定价合理，该公司的市盈率应该等于公司的增长率。举例来说，如果一家公司的年增长率大约是15%，15倍的市盈率是

合理的，而当市盈率低于增长率时，你可能找到了一个购买该股的机会。一般来说，当市盈率只有增长率的一半时，买入该公司就非常不错；而如果市盈率是增长率的两倍时就得谨慎了。

彼得·林奇关于增长率与市盈率关系的论断，我们可以用PEG指标来表示，PEG指标的计算公式为：市盈率/增长率。当股票定价合理时，PEG等于1；当PEG小于1时，就提供了购买该股的机会；当PEG等于0.5时，就提供了买入该股非常好的机会。反过来，当PEG等于2时，投资者就应对这家公司谨慎了。关于公司的年增长率，彼得·林奇提出了一个长期增长率概念，意思是不能看公司一年甚至半年的数据，而要联系几年的数据一起观察。

我们发现，在目前的市场上还是有相当一批被彼得·林奇认

定为值得投资的低PEG公司。把上市公司的前三年平均增长率作为增长率数据，并剔除前三季每股收益低于0.1元的个股、最新市盈率高于30倍以及股息率低于1.8%的个股以后，据我们的一个相关统计，发现目前两个市场中竟然有多达70只左右的个股PEG数值低于0.10，云南铜业、哈空调、新湖创业、国投电力、锦江投资、赣南果业、武钢股份、中远航运和马钢股份等9家公司，市盈率低、风险小的公司，这些公司无疑是非常值得挖掘的潜力品种，如中海发展、皖通高速、中华企业、东方明珠、中粮地产、歌华有线、龙溪股份等。

这些公司从行业看，钢铁、煤炭及港口航运三大行业占了前70位公司中的三分之一，如钢铁行业就有武钢股份、马钢股份、鞍钢新轧、宝钢股份等10

家，煤炭行业有兰花科创、西山煤电、神火股份等8家，航运则有中远航运、中海发展等6家。从公司的发展特点看，属于周期性行业的公司占了相当部分。不仅钢铁行业是一个典型的周期性行业，煤炭、港口航运以及在70家公司中占有一定比例的有色金属行业，其发展均存在着比较明显的周期性。

如果把目光放到PEG在1以下的487家公司，我们会发现这其中确实存在着一些业绩增长稳定、市盈率低、风险小的公司，这些公司无疑是非常值得挖掘的潜力品种，如中海发展、皖通高速、中华企业、东方明珠、中粮地产、歌华有线、龙溪股份等。

在这个问题上需要避免的一个误区是，并非PEG值越小就越

小就是好公司，因为计算PEG时所用的增长率，是过去三年平均指标这样相对静态的数据，实际上，决定上市公司潜力的并不是过去的增长率，而是其未来的增长率。从这个意义上说，一些目前小PEG的公司并不代表其今后这一数值也一定就小。在这些PEG数值很小的公司中，有一些是属于业绩并不稳定的周期性公司，但真正有潜力的公司其实并不在于一时业绩的暴增，而是每年一定比例的稳定增长。

目前，一些内地证券研究机构开始运用PEG指标判断上市公司，在这个指标中引进了公司增长率的概念，改变了运用单一市盈率指标去判断上市公司的做法，这是一个不小的进步。但PEG指标并非越小就一定越好，我们需要更多地用动态的眼光去看待。其实，只要PEG这个数值在1以下的上市公司，都是有潜力并值得投资的。

(金韬)

■博友咖啡座

都是基金惹的“祸”

牛市格局正在悄悄地发生变化，同是牛市，以往的牛市听到的都是“你买股票了吗？”，现在则变成了“你买基金了吗”，一词之差，体现出这个市场翻天覆地的变化。

基金从数量上从几百只发展到几百只，单只规模从几亿发展到几百亿，形式上从封闭发展到开放，在股市上的地位从配角变为主角，对市场的影响也越来越大。基金左右市场的最重要已不言而喻。随着嘉实新基金的发行，基金的规模又上了一个新的台阶。

基金的规模大了，带来了一些新的变化，进出的动静大了，前市的那根巨量周阴就是最好的例证。选股面相对窄了，400亿的资金分散到100只股中就是4亿啊，于是就听到基金经理们开始抱怨选股难，于是那些大象的动作更大了。

在股指期货没有推出时，在这个市场依旧只能单边做多时，在大象还不够多的时候，在新的巨量源源不断进来的时候，前面的机构就“一个萝卜一个坑”，有持无恐地握着“稀有资源”，摆出一副“要吗？拉高了

昨天大象依然在跳舞，使缩量调整的走势变成了指数的中阳，涨跌比和明显的缩量意味着资金的分歧和跟风效应的减弱，按工行前面的节奏，今天将进入盘整期，昨天中石化的太阳也进一步消耗了指标股的能量，今天是“二八”转换关键的一天，可继续关注资金的动向和量能的变化。(老股民大张)
欲看更多精彩内容请登录
<http://harvey.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至 2006 年 12 月 26 日 16 时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
近期市场振荡将有所加剧，个股分化走势更为明显	富源理财	12-26	0
还有一只大象没喝酒	沙龟农	12-26</	